Lesning, Side 1 av 3
Lesningsskisse Eksamen TFY4125 26. mai 2008.
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Oppgave 2.
a) v=Ro

Tyngdekraft mg - vertikalt:
komponent mg'sin30° nedoverlangs skraplanet

komponent mg-cos30° loddrett p4 skriplanet
Friksjonskraft Fr oppover langs skraplanet

b) Newtons 2. lov: ma =mgsin30° - F;= mRa
Dreiemomentligninga: Io. = RFy, treghetsmoment for kule 7= 2mRY/S
Dermed Io. = R(mgsin30°—mRa)
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som gir o= = i

I+mRr? 4R

¢) Kinetisk energi (translasjon + rotasjon):
1

B = %mvz-l-ifcoz = %mvz = mgh
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o= 7gh

d) Ingen ytre krefter som virker i stetretningen, betyr at vi har impulsbevarelse. Elastisk stet betyr
at energien er bevart:

mv = mv' + MV’ (D)
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e = ! +_ V.'
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Loser v’ fra (1) og setter inn i (2) ndr m = M:
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Lesning, Side 2 av 3

Oppgave 3.
) . C
a) For en ideell gass gjelder: Cng y = nR Adiabatkonstantener vy = EE
v
Dermed: C,, = LnR = §r.!R og C,=Cp+nR = an
TR Tl T R ST 2
nRT,

b) Fra ideell gass lov: V| = . Innsatt gir dette /] = 80 cm?.
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Prosessen 1 — 2 er adiabat, slik at 7, bestemmes fra adiabatligningen: p» YTE =D YT}]I

1%

. P! _
som gir 15 = T s . Innsatt blir dette 7, =330 K.
2

¢) Prosessene 1 — 2 og 3 — 4 er adiabater og ingen varmeutveksling skjer.
Prosessene 2 — 3 og 4 — 1 er isobarer (konstant trykk) og 0 = C, AT .
Dermed:

Tilfert varmei 2 » 3 er: Q, = %R (412K -330K) , som gir Oy, =24 ].

Avgitt varme i 4 > 1 er: Q. = %R-(241K—301K) , som gir Oy =171

ut
d) Varmestremsdiagram
Varmt reservoar Virkningsgraden er gitt av:
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Innsatt fas: e = 0,29
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Lesning, Side 3 av 3
Oppgave 4

(a)Amperes lov (r er avstand fra stromlederen)
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B-feltet peker ut av papirplanet for y > 0, og inn i planet for y < 0.

uol = 4B - ds = B(r)2nr = B(r) =

(b) Magnetisk fluks blir
2b

0@y —ppaln2

Vg = = 3 o wljcoswt
og

Ip = 1‘; = Wmfocosmt
(d)

Lenz lov sier at indusert spenning setter opp en strem som genererer et B-felt som prover 4
opprettholde den magnetiske fluksen gjennom stremslayfen.

At strommen langs x-aksen avtar medforer at den magnetiske fluksen gjennom stremsleyfen
avtar, og dermed induseres en strem mot klokkeretnngen i stremsleyfen (slik at reduksjon i B-
feltet og dermed magnetsik fluks blir motvirket).

I gker betyr at indusert strem er i klokkeretningen,
I avtar betyr at indusert strem er mot klokkeretningen.
Stremmen I ~ sinwt i lederen og indusert strem I;,4 ~ cosmt i stremsleyfa er faseforskjevet 90

grader i forhold til hverandre.





